



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Terminó la GUERRA en Cataluña

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Nuestras fuerzas han alcanzado victoriosamente, en el día de hoy, todos los pasos de la frontera francesa, desde Puigcerdá hasta Port-Bou. La guerra en Cataluña ha terminado.
Salamanca 10 de febrero de 1939. III Año Triunfal.

La muerte del Santo Padre Pío XI SENTIMIENTO EN TODO EL PUEBLO CATOLICO

La Cristiandad de luto

LA Cristiandad se recoge hoy en el íntimo y profundo dolor de una infinita desgracia; Pío XI, el Santo Príncipe de la Iglesia, que con paternal solicitud rigió los destinos espirituales del mundo cristiano, ha muerto.

EL Soberano Pontífice, cuyo providencial mandato se señala por el celo más acendrado, por la más honda preocupación para llevar a todos los países de la tierra las bienandanzas de un eterno reinado de paz entre los hombres, contribuyó siempre con su sabio consejo, su acción directa o la práctica de la Oración, repetida, en son de súplica, por millones de labios creyentes, a conjurar cuantos peligros amenazaban la tranquilidad del mundo, agitado por fuerzas siniestras del Mal, en horas en las que la inquietud se hacia en todas las almas y la catástrofe parecía inevitable.

NUESTRA Patria siempre encontró lugar de predilección en el cariño del Sumo Pontífice, y los dolores de España, la nación católica por excelencia, encontraron eco de tribulación en el corazón del Santo Padre, al ver cómo muchos de sus hijos, el alma en Dios y el pensamiento en su Patria, arrostraban los horrores del martirio en dolorosa profesión de fe a sus principios cristianos y patrióticos.

EL Pontificado de Pío XI se caracteriza por un incansable batallar contra los que, insensatos, se dedicaban a minar los sólidos fundamentos de una doctrina inmortal, por razones de su mismo origen divino. Y ahí están, como frutos de profundos estudios, como normas basadas en principios inmutables, su Encíclicas, verdaderos códigos sociales y educativos de los que aspiran a moverse en un círculo de bienestar y de grandeza, de paz y de justicia.

HOY, mientras las campanas de la Cristiandad prenden en la tristeza del momento el eco de sus broncees, que tienen acentos de plegaria, nosotros, como católicos y como españoles, como hijos sumisos de la Santa Madre Iglesia, expresamos el dolor que la muerte del Santo Padre ha llevado a nuestro corazón de buenos y espirituales hijos suyos, en la Oración que elevamos al Altísimo por el descanso del que en su apostolado fué paladín infatigable del amor y de la paz entre todos los pueblos y todos los hombres.

DATOS BIOGRAFICOS

En Vesio, localidad de la provincia de Lombardia, nació el 31 de Mayo de 1857, Aquiles Ratti, hijo de Francisco Ratti y Teresa Galli. Aquel, gerente de una hilandería de la que a fuerza de constancia y trabajo llegó a ser el propietario. Aquiles Ratti, a los diez años cumplidos, ingresó en el Seminario de San Pedro Martir, donde inició sus estudios eclesiásticos, pasando a conti-

en diferentes capitales europeas, entre ellas Moscú, y en todas las cuales demostró sus brillantes dotes de capacidad, discrección y talento.

El 6 de febrero de 1922 fué exaltado al Solio Pontifical, sucediendo a Benedicto XV, con el nombre de Pío XI.

La labor de Pío XI supera a cuanto pudiera decirse.

Son numerosas las Encíclicas Decretos de canonización, Leyes apostólicas, Epístolas y Cartas, así como discursos y mensajes que jalonan la obra prodigiosa del que fué Príncipe de la Iglesia.

El creó «el día del Oriente Cristiano». Entre sus Encíclicas destacan «La Rerum Ecclesiarum» que es una exaltación a la oración por las misiones y ayuda a la formación del clero indígena. «Cuadragésimo Anno», que es una exposición de la reforma para la instauración del orden social en armonía con la ley evangélica. En marzo de 1938 publicó su encíclica «Divini Redemptoris», que es la condenación más rotunda del comunismo ateo y el recuerdo de la ley de justicia social, que no puede en modo alguno ser suplantada por la idea de limosna. Y para la educación cristiana de la niñez y la santidad del matrimonio dió al mundo sus encíclicas «Divini Illius Magistri» y «Casti Connubii».

En Italia se le conocía con el nombre de El Papa de la Reconciliación porque en efecto, a él se debió el restablecimiento de las relaciones entre el Vaticano y el Gobierno de Italia, lo que constituye uno de sus triunfos más destacados.

En cuanto a España, Pío XI sufrió muchas tribulaciones a partir de la instauración del régimen republicano por la política sectaria y antireligiosa desarrollada por aquél, a cual se intensificó con la llegada al Poder del Frente Popular y culminó en la guerra con la destrucción de templos y asesinatos de sacerdotes y religiosos.

La ley de congregaciones y asociaciones religiosas dictada en 1901, le obligó a trasladarlos al Seminario de Milán desde donde fué enviado a Roma, al Colegio Lombardo en calidad de alumno. En Roma hizo el doctorado en Filosofía, Teología y Derecho Canónico, ordenándose sacerdote en 1879. Poco tiempo después pasó al Vaticano donde le fueron concedidas por el papa Pío X primero y Benedicto XV después, misiones muy importantes y delicadas

Azaña se ha instalado en París

París.—Acompañado de uno de sus secretarios, llegó a París el titulado Presidente de la República española Manuel Azaña, el cual se ha instalado en la Embajada roja, donde ya se encontraba, entre otros «refugiados de primera clase», el exministro Giral.

No se sabe adonde irán

París.—Aunque se ha dado la noticia de que Negrín y Alvarez del Vayo habían llegado en avión a Albacete, es lo cierto, que, a decir de sus allegados, esta es la fecha en la que no saben donde dirigirse, guardándose sobre ello el más absoluto secreto.

Por aquí paso la horda

Perpignan.—Las fuerzas rojas que venían cubriendo la retirada del grueso del destrozado ejército marxista ha cometido verdaderas atrocidades en las últimas localidades de las que iban siendo desalojados.

Voladuras, incendios y personas obligadas a seguirles hacia la frontera. Afortunadamente el rápido avance de las nacionales impidió no pocos desmanes.

El retorno a la Patria

Hendaya. Cerca de 3.000 refugiados penetraron ayer en territorio nacional. Entre éstos se hallaban muchos combatientes del Ejército rojo que han optado por la entrada en territorio nacional.

En pleno desastre

Londres.—Noticias que llegan de Francia, dan cuenta de la depresión existente entre los miembros del que fué gobierno rojo español. Se asegura que éstos han iniciado la desbandada, desentendiéndose en absoluto de todo lo que con España tiene relación.

Por su parte, en la zona central, el general Miaja se ocupa de modo en que ha de llevarse a cabo la rendición.

Banderas de España en los Pirineos

DESPUES de cruzar en triunfo las tierras de Cataluña, las Banderas de España —viejas Banderas cargadas de siglos de grandeza en enlace con las que hablan de ansias de Imperio en brote heroico— acaban de abrirse al aire de la victoria sobre los agudos picachos de la barrera pirenaica, adonde fueron llevadas, en escalonadas jornadas de esfuerzos y de gloria por brazos robustos de gallardos mozos, cerrando así esa gesta soberbia que ha devuelto al calor de la Patria una región que quisieron —inútil empeño— arrebatarlos en un desgarrador doloroso.

AL lado de allá de la mole roqueña, los restos de un Ejército en derrota, manadas de hombres roídos por la desesperación, atenazados por la rabia del fracaso, con el alma enconada y sobre sus conciencias el lastre de un pasado miserable.

Y delante, la negra perspectiva de un futuro cargado de remordimientos; seres lanzados por el camino del error o envilecidos por la práctica repugnante del crimen y del atropello legalizados, que sólo pueden encontrar manos amigas, asilo y protección en una tierra que les dió alientos, que les prestó ayudas, que hizo de ellos, de su ceguera espiritual, instrumento esgrimido contra la vida de la propia Patria.

Y es que a los designios de los colaboradores y de los autores de esta hora dolorosa que vive España, convenía la vecindad de un pueblo débil, enfermizo, vacilante, fácil a dejarse tutelar y no la de un Estado potente, digno, entero, que en el diálogo, emplee el tono de superioridad que corresponde al que jamás soportó ni mandatos extraños ni vasallajes indignos.

LOS magníficos soldados de Franco, han coronado la magistral empresa escalando, hasta la divisoria de dos países, los riscos pelados del Pirineo, llegando a los pasos, por los que en un tiempo se volcaron toda clase de asistencias a nuestros enemigos; macizos ingentes, que hoy sienten sobre su orgullosa traza, la soberbia altivez de nuestras imperiales banderas, que al cantar al aire de la conquista la proeza cumbre, parecen decir a los que aún nos discuten, a los que aún nos niegan; «AQUI ESTA ESPAÑA». Aquí está. Y para siempre.

El reconocimiento del Gobierno nacional

París.—En los círculos políticos bien informados se asegura que los Gobiernos francés e inglés, se disponen a reconocer de «jure» al Gobierno del Generalísimo Franco.

El representante británico en la España Nacional salió ayer para Burgos.

París.—Se dice que en el Consejo de Ministros que ha de tener lugar hoy día once, se acordará el reconocimiento del Gobierno Nacional español.

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se producen en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de charro, por pequeños que sean.

Casa de Socorro

Con el fin de dar al público las máximas facilidades para su vacunación, contra la fiebre tifoidea y en cumplimiento de órdenes de la Inspección Provincial de Sanidad, se vacunará gratuitamente en esta Casa de Socorro todos los días de doce a ocho de la tarde para lo cual se dispone en este centro de la vacuna necesaria facilitada por la citada Inspección.
EL MEDICO DIRECTOR

Críticas soviéticas a su propio sistema

Moscú.—El órgano oficial «Izvestia», crítica duramente al Comisariado del pueblo para la construcción de maquinaria, que hace poco tiempo fué dividido en tres secciones o comisariados para maquinaria pesada, mediana y ligera, habiéndose visto confirmada la destitución del comisario Lwov, cuyo nombre no se cita entre los nuevos nombramientos.

También informa sobre la causa seguida contra varios jefes de policía, por haber procedido a detenciones arbitrarias en virtud de confesiones arrancadas a la fuerza, sobre crímenes premeditados. El tribunal de guerra del Comisariado para las tropas interiores de Moscú, o sea la G. P. U., se pronunció el martes condenando a cinco funcionarios pertenecientes a la dirección de policía de dicha capital, a penas comprendidas, entre la muerte y cadena perpetua.

Reorganización de la Reichsbank

Berlín.—En nombre del Ministro de Economía Nacional y Presidente de la Reichsbank, Funk, el Secretario de Estado, Brinkmann, ha convocado a los directores de las instituciones de crédito del Reich, para explicarles la reorganización de la Reichsbank.

CERTIFICADOS DE PENALES

necesarios para solicitar Permisos de Conducir, Oposiciones, Concursos, Pasaportes y LICENCIAS DE CAZA Y USO DE ARMAS siempre podrá obtenerlos con RAPIDEZ Y ECONOMIA en la

Agencia de Negocios «JUNQUERA»

Solicitudes para LICENCIAS DE CAZA y su obtención.

Gestión de expedientes de PENSION POR FALLECIDOS EN ACCION DE GUERRA y COBRO DE HABERES en su día.

Para hacer con precisión las DECLARACIONES DE VALORES para el cobro de Cupones de Valores del Estado diríjanse a:

PABLO y BENITO JUNQUERA Corredores de Comercio Colegiados Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (enfrente al Banco Español) ZAMORA

El Presidente de dicha institución ha hecho resaltar la declaración del Führer, de que no puede ser cuestión el introducir una inflación. La Reichsbank continuará siendo un Banco y no pasará a ser un Ministerio. En el dominio de la política de divisas, se tomarán medidas con el fin de facilitar las exportaciones. A tal objeto ya se han hecho los primeros ensayos, habiéndose abolido los impuestos y habiéndose rebajado la tasa de los intereses.

Trate Vd. SU estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : :

No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : :

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : :

Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica

FRASCO: PTAS.

5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español

Hilaturas Caralt-Perez, S. A.

VEGUELLINA DE ORBIGO (LEON)

AGRICULTOR:

¿POR QUE DEBES CULTIVAR EL LINO?

Una cosecha regular de lino supone 5.000 Kgs. por hectárea, que valen 2.000 pesetas, si el lino llega al metro de altura, que pasa con facilidad. El cultivo del lino produce menos gastos que los cereales, ya que no tienen faenas de era, sino que se entrega en haces, después de arrancado.

En el arranque del lino todos los brazos son aprovechados; los de los viejos, los de las mujeres, los de los muchachos. Siempre debes hacer lino, pero cuando los hombres jóvenes están movilizados con más motivo.

Haciendo lino evitas a los fabricantes de hilado tener que realizar sus compras en el extranjero. Defiendes nuestra moneda y haces patria.

Si siembras lino no te preocupará la escasez de agua del estío. Es la planta ideal para aquellos regadíos donde se riega dificultosamente en el verano.

Si quieres hacer segundas cosechas, hazlas después de lino sembrado en los primeros días de Marzo.

El lino por ser arrancado no deja rastrojo. La cosecha siguiente se te criará mejor y terminarás de aprovechar los abonos que hayas echado al lino.

Si siembras el lino con amor y cuidado obtendrás en 100 días, con un gasto total comprendida la renta y la contribución de 800 pesetas, unas 2.000, o sea que obtendrás un beneficio que no te dejará ningún otro cultivo.

Dentro del mes de entrega habrás cobrado el importe del lino recibido. Además te habrán anticipado la semilla y los abonos.

Cultivando el lino con tus familiares y tus yuntas irás a cobrar sin haber sacado del bolsillo ni un céntimo y cobrarás pronto y bien. El dinero te vendrá muy bien para pagar los gastos del verano.

El lino se valora según sus tallos. Los cultivadores cuidadosos obtienen por ello mayor beneficio.

Cultivando lino, no te mojas, ni te ensucias, ni te cansas, ni sufres calor, ni tienes que acarrear con malos caminos; es el cultivo más cómodo y además es el que te dejará mayores beneficios y los cobrarás antes que ningún otro cultivo. Aún no estará desgranado tu lino y ya lo habrás cobrado.

Para el abono del lino te falcitaremos un abono compuesto y preparado especialmente para este cultivo, con los principios fertilizantes necesarios y adecuados, garantizados por análisis.

Todos tenemos el deber de ayudar a que arraigue en nuestros campos el cultivo de plantas textiles.

Contrata lino con HILATURAS CARALT-PEREZ, S. A.

Representante en la Provincia:

DON BLAS MAYO BARRIOS
BENAVENTE

(26)-2

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia

BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO TORO
FERMOSELLE VILLALPANDO
FUENTESAUCA ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

COMERCIANTE INDUSTRIAL AGRICULTOR

Antes de concertar el seguro de accidentes del Trabajo de vuestros operarios, consultad en las oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4, 2.º, donde está instalada la Delegación de Zamora de la

Mutua Patronal Castellana

(Sociedad de Seguros Mutuos contra Accidentes del Trabajo) donde encontraréis las primas un 20 por 100, como mínimo, más inferiores que las que aplique cualquiera entidad aseguradora

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao. Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo
Subdirector Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61 en Zamora. Teléfono, 1728

BICICLETAS

B. H. y otras MARCAS

Grandes existencias

Sta. Clara, 2
ZAMORA



RAM BAZAR

Salvador G. Vilaplana

Cristales planos
Cristales imprimés
Muchas existencias
Camas Metálicas
Muebles
para Oficinas
Enorme surtido

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

NUEVO TEATRO

HOY Butaca 0,90

El más intenso y emocionante film de la Cruzada Nacional

La liberación de Barcelona

La conquista de la capital catalana por las tropas del invicto

Generalísimo FRANCO

y estreno supremo «Fox»

MARIA GALANTE

Creación de Ketti Gallan

Mañana Gran estreno alemán AMOR DE HUSAR

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA

Magnó ESTRENO Italiano 30 segundos de amor

El fallecimiento de Su Santidad el Papa La victoria de Cataluña en la Prensa alemana

(Viene de la página 1.ª)

da por los hombres de la República, fué una de las disposiciones que mayor pesar produjo al Santo Padre. El Caudillo, no hace muchos días la derogó, lo que indudablemente debió causar una viva alegría en el ánimo del Papa fallecido.

Es imposible recoger en un breve estudio la gigantesca obra del que desde el Solio Pontificio dictó normas y dió reglas al mundo cristiano para su mejor desenvolvimiento, algunos de los cuales serán durante muchos años orientación de la legislación de muchos pueblos.

Agravación repentina

El jueves, el Santo Padre sufrió un fuerte ataque de disnea asmática, pero asistido prontamente y al cabo de media hora, se logró que el enfermo reaccionara y hasta recobrar la tranquilidad. No obstante se tuvo la impresión de la peligrosa gravedad en que se hallaba el paciente.

El fallecimiento

En la madrugada del viernes la gravedad se acentuó. Su médico de cabecera, a pesar de encontrarse enfermo, se trasladó al Vaticano. Todos los intentos que se llevaron a cabo para salvar la vida del Padre Santo, fueron inútiles. Aquella vida se extinguía por instantes y en vista de ello le fueron administrados los Santos Sacramentos por Monseñor Romani-Prelado de la Casa Apostólica. Momentos después, S. S. falleció.

Rodeaban el lecho del ilustre muerto, el Cardenal Pacelli, Secretario de Estado, los Camareros secretos y el sobrino de Pío XI Conde Ratti Todos, permanecían de rodillas orando.

La capilla ardiente

La Cámara de S. S. ha sido convertida en capilla ardiente, y a ella ha sido trasladado el cadáver en la tarde de ayer. Todos los Cardenales han desfilado por la Capilla, rezando ante el cadáver. El Embajador de Italia en la Santa Sede, fué el primero que significó su pésame.

El Cardenal Pacelli, por su carácter de Secretario de Estado, ha asumido el Gobierno de la Iglesia, hasta la elección del nuevo Pontífice.

Cómo ha sido amortajado el Santo Padre

El cadáver de S. S. el Papa, ha sido amortajado con una túnica de lana blanca y solideo rojo, Las manos cruzadas sobre el pecho, sujetan un pequeño Crucifijo. Alrededor del lecho, arden cuatro cirios.

En la Cámara mortuoria se levantó un altar, ante el cual ofició a las siete y diez de la mañana una Misa el Cardenal Raveli.

Se comunica la triste noticia al Rey-Emperador y al Duce

Minutos después de ocurrir el fallecimiento del Papa, en el Departamento Pontificio fué montada una guardia por los Guardias Nobles. Mientras por la Secretaría de Estado se daba

cuenta de la triste noticia al Rey-Emperador de Italia, al Duce, a todos los Jefes de Estado y a las Nunciaturas existentes en diversos países.

Homenaje del pueblo romano

Roma.—Tan pronto como se tuvo noticia del fallecimiento de Pío XI una inmensa muchedumbre se trasladó a la Plaza de San Pedro, con el fin de expresar, con su muda presencia su dolor por la muerte del Príncipe de la Iglesia. En toda la ciudad ondea la bandera italiana con crespones negros. En el Vaticano, la Bandera Pontificia ondea a media asta.

Luto oficial en Italia

Roma.—El Rey Emperador ha acordado el luto de la Corte durante ocho días, por el fallecimiento de S. S. Pío XI.

Hoy sábado serán trasladados los restos mortales del Santo Padre a la Basilica de San Pedro.

Un telegrama del Duce

Roma.—El Duce ha dirigido al Cardenal Pacelli el siguiente telegrama, con ocasión de la muerte de S. S. el Papa.

«El fallecimiento del Papa de la reconciliación es una gran pérdida para la Iglesia y para la Nación italiana.

Como intérprete de los sentimientos del pueblo italiano, expreso a vuestra Eminencia el pésame del Gobierno fascista y el mío personal.»

El pésame del Gobierno Nacional

Burgos.—En toda España ha causado gran dolor la muerte de S. Santidad Pío XI.

En los edificios oficiales ondea la Bandera a media asta y multitud de fieles se congregan en los templos para rogar por el eterno descanso de su alma, mientras que las campanas doblan a muerto.

El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, expresó personalmente al Nuncio Monseñor Cicognani, el profundo dolor del Gobierno Nacional por la muerte del Papa.

La interinidad de la Silla Pontificia

Roma.—El Cardenal Pacelli se ha reunido en la sala aneja al cuarto mortuorio con varios colaboradores eclesiásticos para ordenar las disposiciones referentes a la interinidad de la silla pontificia. Las disposiciones y órdenes que hacen referencia a esto fueron preparadas por orden del Papa Pío XI y varios cardenales durante su última enfermedad en noviembre del año pasado.

Aspecto del Vaticano.—Incesante llegada de Jerarcas de la Iglesia y personalidades políticas

Roma.—Inmediatamente después del fallecimiento de Su Santidad, fueron reforzadas las guardias a la Puerta de Bronce del Vaticano. Según la tradición los guardias nobles se hicieron cargo de los aposentos del Santo Padre. Dos miembros de dicha guardia rinden honores junto a la cama mortuoria manteniendo

el sable desenvainado hacia abajo en señal de duelo. En toda la ciudad del Vaticano reina el silencio más absoluto.

El Jefe de la policía romana ha establecido inmediatamente un servicio de orden público extraordinario alrededor de la Plaza de San Pedro para evitar las aglomeraciones de curiosos. El Rey Emperador de Italia y el Duce fueron informados inmediatamente después del fallecimiento de su Santidad. Desde las primeras horas de la mañana llegaron varios Cardenales al Vaticano, cuyo número llega ya a cuarenta.

El ronco sonido de las campanas de la Basilica de San Pedro, anunció en la madrugada del viernes la muerte del Papa Pío XI.

El diario del Vaticano «Observatore Romano» ha publicado en la mañana de ayer viernes una edición extraordinaria con franja de luto.

Ininterrumpidamente llegan al Vaticano Cardenales, Obispos, diplomáticos y personalidades políticas. La Gendarmería del Vaticano realiza un severo servicio dentro del Vaticano.

Los diplomáticos son recibidos por Monseñor Mottini, del Secretariado Cardenalicio, en la Sala de Ornato del primer piso.

Los últimos momentos del Santo Padre

Se comunica ahora sobre los últimos momentos del Papa, que fué su muerte inesperada. Falleció tranquilamente inclinando la cabeza hacia el lado derecho. Murió acostado en su cama de bronce, sencilla, en su dormitorio particular.

El Santo Padre se había acostado tranquilo, pero en las primeras horas de la madrugada dió muestras de intranquilidad. Pronto se apreció que el corazón se debilitaba por instantes, no pudiéndosele aplicar inyectables por su extrema debilidad. En los últimos momentos se hizo uso del oxígeno, sin que se lograra reanimar al enfermo, que minutos antes de las cinco de la madrugada entraba en período agónico. Ya moribundo Pío XI, que conservaba su lucidez, pronunció algunas frases, que por lo apagado ya de su voz, apenas si fueron oídas por las personas que rodeaban su lecho. Sólo se percibieron claramente las palabras: «Paz», «Italia», «Jesús», «Jesús».

Reunión del Cónclave de Cardenales

Ciudad del Vaticano.—El día 28 se reunirá el Cónclave de Cardenales, para proceder a la elección de nuevo Papa. El día 27 se reunirá el Sacro Colegio bajo la presidencia de Camarledgo. La votación tendrá lugar dicho día, emitiéndose dos votos por la mañana y otros dos por la tarde.

El número de cardenales que componen el actual Sacro Colegio es el de 65, de los cuales son italianos 36.

Ciudad del Vaticano.—Desde hace unos días, S. S. el Papa había decaído de una manera visible, al extremo de poner en cuidado a las personas más

directamente relacionadas con él, por razón de sus cargos. A pesar de ello, siempre se confiaba en la fuerte naturaleza del augusto enfermo, la que tantas veces había sabido vencer peligrosas crisis. Además, su recia voluntad se imponía hasta a los consejos de sus médicos, dedicando su portentosa actividad al conocimiento y despacho de los asuntos más importantes.

Sentimiento general

París.—En todos los países ha causado profundo dolor la muerte de S. S. Pío XI.

Los representantes de la Iglesia Católica se ocupan de la organización de diversos actos religiosos en sufragio de su alma. También han salido varios Cardenales en dirección al Vaticano para asistir al Cónclave.

La noticia de la muerte de S. S. en Zamora

Con gran sentimiento y dolor ha sido acogida por el pueblo zamorano la noticia de la muerte de Su Santidad el Papa.

Inmediatamente las campanas de los Templos lanzaron a los aires toques fúnebres, y en muchos balcones lucieron colgaduras con distintivos de luto. En los Centros oficiales se izó la Bandera a media asta, con crespones negros.

El camarada Echanove, Alcalde de la ciudad, en el momento que tuvo noticia de la triste nueva dirigió, en nombre de la Corporación municipal, un telegrama al Representante de S. S. en Burgos, con el texto siguiente: «Ayuntamiento Zamora expresaré profunda condolencia, desgracia nos aflige». Echanove, Alcalde.

TARRAGONA, Barcelona hoy; Valencia, Madrid, etc... mañana reclaman el auxilio de los que no hemos padecido bajo el terror marxista. Contribuye en la medida de tus fuerzas a la suscripción para poblaciones liberadas.

El Congreso mundial "Alegría y Trabajo"

Londres.—Ha terminado sus trabajos el Comité consultivo internacional del Congreso mundial «Alegría y Trabajo». El Presidente Kirby de Nueva York, ha dado las gracias a los delegados, y el Comité ha adoptado por unanimidad una resolución precisando las actividades de la oficina central internacional.

El Ministro de Suecia en Londres ha comunicado a su Gobierno la invitación oficial para que se celebre en Estocolmo el Congreso mundial de esta institución. Asimismo ha expresado su satisfacción por que la institución alemana «Al Vigor por la alegría», ha anunciado que con motivo de la celebración de dicho Congreso se propone enviar toda su flota a la capital sueca.

La señora Carmen Icaza de Montojo, Delegada de la España Nacional, dió a conocer las medidas de carácter social, que a pesar de encontrarse su país en plena guerra, ha puesto en vigor el Gobierno del General Franco.

El Delegado alemán, Dr. Ley, resumió los resultados de la sesión comprobando que los métodos de la idea «Alegría y Trabajo», comienzan a difundirse por el mundo entero. Subrayó además, que gracias a esta labor los países aprenden a conocerse y a comprenderse mutuamente,

Berlín.—Toda la prensa alemana continúa pendiente de los acontecimientos de España y dedica extensos artículos a la evolución de las operaciones militares en el frente de Cataluña.

El «Völkischer Beobachter» escribe: «A la pequeña estación fronteriza franco-española de Le Perthus, llegan ininterrumpidamente masas enormes de fugitivos españoles. Esta avalancha no sólo desagrada a Francia, sino que la está planteando multitud de graves problemas. Pero lo importante es que están tocando a su fin las hostilidades en el norte de España. La marcha a que avanzan las tropas nacionales es aún mucho más rápida que cuando tomaron Barcelona. El Alto Mando nacionalista ha tomado la determinación de no dejar tiempo de descanso a las tropas rojas, para evitar que reorganizasen su defensa y es induda-

Los ladrones oficiales de la zona de allá

Burgos.—El original del célebre Mapa Mundi de don Juan de la Cosa, que era quizás, el más preciado tesoro del Museo Naval de Madrid, fué sustraído por el oficial de Oficinas y Archivos, Fernando Giménez de Cisneros y Ponce de León, que desempeñaba el cargo de habilitado general del Ministerio de Marina rojo y que se lo ha llevado a Francia con la intención propia de todo marxista, de venderlo.

Cabe sin embargo, esperar que entre los franceses haya un resto de pudor que les impida hacerse solidarios del expolio marxista, tratándose de un pergamino del cual nadie puede alegar ignorancia, pues está reproducido entre las páginas 1.152 y 1.153 el Tomo 21 de la Enciclopedia España.

ble que el plan se ha cumplido exactamente. La ofensiva de Cataluña ha significado el más rotundo triunfo militar de los ejércitos de Franco.

Bajo el título de «Francia ante un grave problema», escribe el «Berliner Lokal Anzeiger»: «La rápida conquista de Cataluña por las tropas de Franco ha puesto al Gobierno francés ante graves problemas, tanto de carácter de política interna, como externa. Hoy ya, ni los marxistas más recalcitrantes exigen la ayuda en favor de los potentados rojos y aunque piden que los milicianos hispano-marxistas, internados en Francia, sean enviados a Valencia para ponerlos a disposición de Miaja y Negrín, es indudable que con ello solo tratan de quemar los últimos cartuchos, para engañar a su clientela, aunque ninguno de esos capitostes hayan creído jamás en el triunfo de los rojos españoles.

El mismo periódico escribe luego también refiriéndose a la cuestión de España y la política del eje Berlín-Roma: «La política del eje está obteniendo en estos momentos un nuevo triunfo sobre el suelo de España, donde ha sido derrotado totalmente el comunismo que intentaba apoderarse de la Península Ibérica para establecer una nueva base de operaciones contra los países de occidente. París y Londres podrán ahora, darse cuenta de lo que hubiera significado un triunfo de esas hordas que ahora huyen a Francia. Con el triunfo del marxismo en España esos milicianos hubieran constituido una parte del ejército rojo, que Moscú tendría preparado en el occidente de Europa para emprender una nueva ofensiva contra cualquier otro país».

El «Nachtausgabe» dice: «En Londres y París ha llegado a creerse que se podrían entablar negociaciones con la España Nacional, sin haberla reconocido previamente. Algunos ingenuos diplomáticos de las democracias occidentales creyeron incluso que sería posible llevar a cabo un intento de mediación y para ello se han puesto en contacto con Negrín y Alvarez del Vayo. Su falta de sentido es tal, que hasta han pretendido presentar propuestas en este sentido a Franco, como si no fuera éste el vencedor y el que ha liberado a España del bolchevismo. Indudablemente creen que Franco es ese «General rebelde», de que todavía hasta hace unos días hablaban la prensa francesa e inglesa. París y Londres no se han dado cuenta de la postura en que se hallan respecto a la España de Franco».

El «Magdeburger Zeitung» escribe: «¿Qué pensarán esos pobres fugitivos de la España roja, cuando vean en Francia a sus flamantes «miembros», bien vestidos, bien alimentados, disponiendo de divisas extranjeras en abundancia y paseándose en lujosos automóviles? Es indudable que la mayoría de ellos estarán comprendiendo ahora la lamentable equivocación que padecieron y puede preverse que éstos, que han aprendido a conocer lo que significa el paraíso rojo, nunca jamás volverán a soñar con el comunismo. Cuando vuelvan a la España de Franco, el libertador, que acoge a todos los niños expatriados con los brazos abiertos, serán, sin duda alguna, los mejores hijos de España».

El comunismo es como una enfermedad, que si no mata al que padece, lo deja inmunizado para toda su vida».

Continúan las operaciones de Palestina

Jerusalén.—Las tropas británicas, apoyadas por 24 aviones, han efectuado una exploración de gran escala en los 22 pueblos árabes del distrito de Jerusalén. Se trata de la operación más importante llevada a cabo hasta el presente en Palestina.